

Гуманитарному колледжу – 125 лет

125 лет назад, в 1899 году, в ознаменование столетия со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина в Гродно на улице Софийской состоялось открытие городского училища, которое получило имя великого русского поэта. Из двухсот желающих поступить в училище 123 человека выдержали экзамен. Но только 84 абитуриента на конкурсной основе были приняты. Так началась долгая жизнь учебного заведения. В сентябре 1939 года оно получило новый статус – педагогического училища. Десяти юношей и девушек, которые раньше могли только мечтать об учебе, сели за парты, чтобы получить одну из специальностей. В разные годы своего существования училище было гимназией, школой, колледжем, а в 2004 году вошло в состав Гродненского государственного университета имени Янки Купалы. Поэтому символично, что этот значимый праздник проходил в стенах вуза.



В числе почетных гостей – начальник управления Государственного комитета судебных экспертиз по Гродненской области Андрей Дешкевич, заместитель председателя Гродненского городского исполнительного комитета Зоя Кулеша, заместитель главы администрации Ленинского района г. Гродно по социальным вопросам Александр Ковш, заместитель председателя Гродненской областной организации РОО «Белая Русь» Светлана Варяница. Накануне 80-й годовщины освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, особенно важно, что в

зале присутствовала бывшая учащаяся и педагог колледжа, ветеран Великой Отечественной войны Валентина Петровна Баранова.

Ректор ГрГУ имени Янки Купалы Ирина Китурко отметила, что Гуманитарный колледж – это не рядовое учебное заведение.

– Гуманитарный колледж единственный в нашей стране, который осуществляет подготовку по экспертно-ментальным программам. Каждый, кто переступает порог колледжа, не может остаться равнодушным, потому что в нем работают неравнодушные сотрудники

и учатся неравнодушные мальчишки и девочки. Колледж празднует большой юбилей, чем будет праздновать в следующем году университет: колледжу – 125, университету в следующем году – 85. Я хочу пожелать вам всем не останавливаться на достигнутом и после окончания колледжа приглашаю получить диплом о высшем образовании в стенах университета, – отметила Ирина Китурко.

Гуманитарному колледжу на протяжении всей его истории сопутствует необычайная удача. Здесь работали и сегодня работают люди трудолюбивые



ФОТО ВЕЛГОРА

и творчески щедрые, которые дарят свет и тепло своей души каждому учащемуся. – 125 лет – существенная дата. Результаты,

которые показал за эти годы колледж, тоже существенные. Многие педагоги участвовали в Великой Отечественной войне. Сегодня, в канун 80-летия освобождения Беларуси, это очень значимо, потому как является живым патриотическим воспитанием наших детей, – говорит директор Гуманитарного колледжа Наталья Волкович. – Мы стремимся в будущее. Ребята лидируют буквально по всем направлениям профессионального мастерства. Они побеж-

дают в международных республиканских конкурсах по специальностям «Дизайн (графический)», «Дошкольное образование», «Му-

зыкальное образование». Наши спортсмены лидируют в соревнованиях самого различного уровня. У нас замечательные педагоги, которые постоянно совершенствуются, не останавливаются и включаются в экспериментальные проекты. Мы открываем новые специальности, новые направления деятельности. У нас порядка тысячи учащихся и шесть специальностей. Также в нашем учреждении обучаются ребята из многих стран Африки, Китая и даже Соединенных Штатов – всего из 24 стран. Порядка 60 иностранных учащихся получают образование в Гуманитарном колледже.

Примером для учащихся стали выпускники, сотрудники колледжа и педагоги-ветераны. Война стала горькой страницей в истории Гуманитарного колледжа, стены и дворик которого помнят бомбежки и пожары, расстрелы и слезы молодых людей, отправляемых в Германию. Многие преподаватели и учащиеся были в числе мужественных защитников Отечества, и не все вернулись домой.

ДАМИР СТОЛЯРЧУК